

Regierungsratsbeschluss

vom 17. Dezember 2024

Nr. 2024/2042

Verein Birsstadt, 4144 Arlesheim: Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an die Anlässe «Baukultur und Lebensraum» 2025

1. Erwägungen

Der Verein Birsstadt, Arlesheim, ersucht um einen Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an die Anlässe «Baukultur und Lebensraum» im Jahr 2025. Der Verein bezweckt die Förderung des Austauschs und die Zusammenarbeit unter den zehn Mitgliedergemeinden sowie die gemeinsame Vertretung von Interessen gegenüber anderen Gemeinden, Regionen und Kantonen. Am 22. Juni 2024 wurde dem Verein Birsstadt der Wakkerpreis verliehen. Geleitet durch die Frage «Baukultur – was hat das mit mir zu tun?» will der Verein den abstrakten und fachlich anspruchsvollen Begriff nahbar machen und die Bevölkerung für das wichtige Thema sensibilisieren. Geplant sind gemeinsame «Leitlinien Baukultur Birsstadt», welche die Fragestellungen und Erkenntnisse in ein gemeinsames Verständnis von Baukultur bündeln. Um als eine wichtige Grundlage für die Leitlinien die Meinung und Ansichten der Bevölkerung breit und partizipativ abzuholen, sind im Jahr 2025 mehrere Anlässe in unterschiedlichen Formaten geplant. Es ist ein Aufwand in der Höhe von Fr. 183'500.00 budgetiert.

2. Beschluss

- 2.1 Dem Verein Birsstadt, Arlesheim, wird an die Anlässe «Baukultur und Lebensraum» 2025 ein Projektbeitrag von Fr. 5'000.00 aus dem Swisslos-Fonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 3 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlischt nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 In den Werbeunterlagen ist mit dem **Logo Swisslos-Fonds SoKultur** auf das Kulturengagement des Swisslos-Fonds des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Logo ist unter <u>so.ch/swisslos-fonds</u> abrufbar.
- 2.4 Die Abteilung Swisslos-Fonds ist ermächtigt, den Beitrag nach Erhalt eines Schlusberichts sowie einer Rechnung mit Einzahlungsschein auf Antrag des Amts für Kultur und Sport zulasten des Kontos Swisslos-Fonds (Auftrag 83584) anzuweisen.

2.5 Die Abrechnungsunterlagen für die Auszahlungsanweisung können elektronisch eingereicht werden.



Verteiler

Abteilung Swisslos-Fonds cle/013291 (kein Papierversand) Amt für Kultur und Sport Verein Birsstadt, Gelgia Herzog, Domplatz 8, 4144 Arlesheim